
Warme Cottage-Boots 

für Kinder und Erwachsene 

Material: 
- Jede Wolle, die mit Nadelstärke 5 
gehäkelt werden kann 
- Häkelnadel Nr. 5 
 
Maschenprobe:  
Die Maschenprobe 
bezieht sich auf hStb 
 
Kinder-Boots  (100g Wolle pro Paar) 
 

1. Rd.  In einen Magic Ring 5 fM häkeln. Ring 
zusammenziehen und mit einer Km. schließen.  5M 

2. Rd.  1 Lm. In jede fM 2 hStb häkeln.  
Mit Km abschließen.       10M  

3. Rd. 1 Lm. *1 hStb in das nächste hStb, das 2. hStb 
verdoppeln*, von *-* 4mal wiederholen. Mit Km 
abschließen.         15M 

4. Rd. 1 Lm. * 4 hStb häkeln, das 5. hStb verdoppeln*,            
von *-* 2mal wiederholen. Mit Km abschließen.  18M 

5. Rd. 1 Lm. Je ein hStb in jedes hStb. Mit Km abschließen. 
 
Als Richtwert nehme ich Schuhgröße 24 (Fußlänge ~ 
15cm): Rd. 6-10 wie Rd. 5. 
 
Bei größeren bzw. kleineren Füßen am Fuß abmessen, wie 
viele zusätzliche Rd. bis zum „Knick“ , wo das Bein 
beginnt, noch erforderlich sind, oder wie viele ggf. 
weggelassen werden müssen. 

 



Jetzt wird in Reihen gehäkelt. 

11. R. 1 Lm. 12 hStb in die nächsten 12 hStb. Das letzte hStb 
verdoppeln          13M 

12. – 18. R. 1 Lm, dann in jedes hStb 1 hStb. 

Letzte Schlaufe stehen lassen  

  
  
   

Gehäkelten Abschnitt in der Mitte falten 
und die aufgehobene Schlaufe im gegenüberliegenden Teil 
durch die 1. Masche dieser Reihe ziehen.  
1 Lm häkeln. 

 

 

  

Jetzt auf den Rand 8 hStb häkeln, dann 
auf die mittleren 6 hStb ebenso hStb 
häkeln, auf den  gegenüber liegenden 
Rand auch 8 hStb häkeln.  22M 

 

Der Schaft 

3 Rd. rStbh.       
Anschließend *1 Rd hStb, dann wiederum 3 Rd. rStbh * 
Von *-* 2mal wiederholen. 
Abketten, Fäden vernähen. Fertig 

 
 



Erwachsenen-Boots (300g Wolle pro Paar) 
1. Rd.  In einen Magic Ring 10 hStb häkeln. 

Ring zusammenziehen und mit einer Km. 
schließen.         10M 

2. Rd.  1 Lm.  In jedes 2. hStb 2 hStb 
häkeln. Mit Km abschließen.  15M  

3. Rd. 1 Lm. *2 hStb in das jeweils nächste 
hStb, das 3. hStb verdoppeln*, von *-* 4mal wiederholen.  
Mit Km abschließen.       20M 

4. Rd. 1 Lm. * 3 hStb häkeln, das 4. hStb verdoppeln*,            
von *-* 4mal wiederholen. Mit Km abschließen.   25M 

5. Rd. 1 Lm. Je ein hStb in jedes hStb. Mit Km abschließen. 
6. Rd. – 16. Rd. wie Rd.5. 

Nach Rd. 16 wird in Reihen (R.) weitergehäkelt 

17. R. 1 W-Lm. In die nächsten 15 hStb je ein 1 hStb.                 
In das  16. hStb 2 hStb.       17M 
18. R. 1W-Lm. In jedes hStb ein hStb. 
19. R. -23. R. wie R.18. 
24. R. 1 W-Lm. 7 hStb in die nächsten 7 hStb, 1 fM,        
1Km, 1 fM, 7 hStb. 
25. R. 1 W-Lm. 7 hStb in die nächsten 7 hStb, 3 Km, 7 hStb. 
26. R. wie 25. R. 

 

Letzte Schlaufe stehen lassen        

Gehäkelten Abschnitt in der Mitte falten 
und die aufgehobene Schlaufe im 

gegenüberliegenden Teil durch die  
1. Masche ziehen.               1 Lm häkeln. 



Jetzt auf den Rand 10 hStb häkeln, 
dann auf die mittleren 8 hStb 
ebenso hStb häkeln,  

          auf den  gegenüber liegenden 
Rand auch 10 hStb häkeln  28M 
 
 
 
 
 
Der Schaft 

Wie bei den Kinder-Boots auch werden nun in Runden je 3 Rd. 
halbe Reliefstäbchen von hinten und jeweils eine Runde hStb 
gearbeitet. Das Muster wiederholt sich 5mal, wobei beim 
letzten Muster die Reihe der hStb entfällt: 
2. Rd – 5. Rd. rStbh 
6. Rd. hStb 
7. Rd. - 9. Rd. rStbh 
10. Rd. hStb 
11. Rd. - 13. Rd. rStbh 
14. Rd. hStb 
15. Rd. – 17. Rd. rStbh 
18. Rd. hStb 
19. Rd. – 21. Rd. rStbh 
 
Letzte Masche abketten, Fäden vernähen und fertig !  

 
 
 
 
 
 



Anhang 
M Masche(n) 
Km Kettmasche 
Lm Luftmasche  
W-Lm Wendeluftmasche 
fM feste Masche 
hStb halbes Stäbchen 
R   Reihe 
Rd   Runde 
Magic Ring: 
  

1. Faden zur Schlinge legen, Nadel 
einstechen, Faden um die Nadel führen und 
Umschlag durchziehen, aber nur locker 
geschlungen lassen. 
 

2. Arbeitsfaden wie üblich halten, 
Kreuzungspunkt der Schlinge mit Mittelfinger 
und Daumen festhalten, 
1 Umschlag arbeiten und durch die Schlinge auf 
der Nadel ziehen. So die erste Runde häkeln. 
Den Anfangsfaden festziehen, wodurch die 
Runde geschlossen wird. 

Der Magic Ring hat den Vorteil, dass zum Beginn der Arbeit kein 
Loch entsteht. 

 

rStbh  Reliefstäbchen von  hinten 
 

Umschlag, die Häkelnadel liegt hinter der 
Arbeit, von rechts nach links unter dem 
Stäbchen der Vorreihe durchstechen. Über der 
Häkelnadel liegt dabei das Stäbchen. Nun das 
Stäbchen ganz normal beenden. 
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